

企业改制已近十三年,加班费岗位津贴股份统统不明晰

五十多名工人堵门讨说法

“我们向工厂讨要说法已近一个星期了,但是一直没有个明确的说法,我们也不知道该找哪个部门来解决。”昨日,读者华先生向快报96060反映,他所工作的无锡泰源机器制造有限公司,因为工人们与公司存在劳资纠纷以及股权问题,从上周开始,一些工人就向公司讨要说法,由于一直没有让工人满意的解决方案,工人们的不满情绪与日俱增。

对此,企业负责人表示,公司让工人们退股有着不得已的原因。



泰源公司工人堵着公司大门讨说法 薛晟 摄

五十多位工人堵门讨说法

在位于惠山区堰桥街道的锡澄路西漳地区,记者找到了无锡泰源机器制造有限公司,紧闭的公司门口被挂上了“还我公道”4个写在硬板纸上的大字,十分醒目。五十多位三四十岁的男女坐在门里在相互交谈着什么,一旦看见有人靠上门去,就会有人情绪激动地向人诉说着什么。

记者上前了解情况,隔着铁门,工人们激动地告诉记者,他们在公司已经静坐了近一周时间讨说法,但是至今包括街道、公司,都没有给他们一个明确说法。工人顾先生告诉记者,他们这些讨说法的工人,基本都有二三十年的工龄,这次之所以自发组织起来讨说法,主要还是因为长期以来,公司与工人之间存在的矛盾一直得不到解决。

我们的工资一般只有1000多元,一周工作6天,还没有加班费,一些特殊岗位,也没有额外津贴,我们的收入与同行相比,太少了。”一位工人情绪激动地介绍说,更令他们接受不了的是,前身是一家集体企业的泰源机器制造有限公司,在1998年前后逐步开始了改制。当时工人以2000元至8000元不等的金额参股,但是没过几年,在领到了两

三次分红后,到2000年左右,公司就以各种理由让参股的工人全部都退了股,如今公司已经是一个资产总值几千万元的大公司,在公司工作了几十年的工人却连一点股份都没有了,享受不到公司发展带来的股权利益。

企业方自称另有隐情

对于工人们的反映,无锡泰源机器制造有限公司助理总经理唐立虎表示,工人们关于加班工资、岗位津贴的要求,他已经安排专人跟工人们协商,并且愿意给工人们加钱。唯独在公司股份这一争议点上,唐立虎给出了与工人们不一样的说法。在唐立虎出示的一份有关公司股权转变的材料上,显示泰源公司在1998年开始工人参股,金额在2000元至8000元不等,而到了2000年左右,工人都签字支取了各自的股金。对此,唐立虎的解释是,当时公司有一些销售骨干跳槽,要求要把股金提出来,而当时公司的发展也没有现在好,一部分工人害怕本金会有损失,所以也提出了返还股金的要求,同时当时当地政府也对企业有要求,要限制入股人数,所以当时大部分工人都退了股,只有二三十个人持股。以后又经过几次转让,到2007年,公司的股份

都转让到我和父亲的名下。”唐立虎的父亲正是泰源公司的法人,而因为身体健康原因,目前实际的负责人则是唐立虎。

在无锡泰源机器制造有限公司的官方网站上,记者了解到,无锡泰源机器制造有限公司原名锡山市机械厂,创建于1958年,是一家有着50多年历史的专业机械产品加工制造商。公司坐落在中国长江三角洲的太湖明珠——无锡,占地面积6.5万平方米,其中建筑面积3.5万平方米,固定资产6000多万元人民币,年产值8000多万元人民币。

其实这次工人们静坐讨说法的根本原因是想买断工龄,但我们公司并不符合这样的条件,所以大家起了矛盾。”唐立虎说,因为公司目前面临局部拆迁,而邻近的一家企业,因为拆迁需要到安徽另建新厂,所以对现有的职工采取了买断工龄的做法,大概每个工人能分到八九万元的补偿。但是我们公司是在本区异地重建,新址离原址只有2公里左右,并不符合“关停并转”的条件,所以工人们想要买断工龄的想法是实现不了的。”唐立虎还抱怨说,之所以工人们现在会集体讨说法,并翻出旧账拿股份说事,还因为有人在误传公司因拆迁部分的厂房补偿有两三亿

之多,而实际上只有1500多万元。按理说,退股的事情已经是10年前的了,之前一直没提过,到今天来说,能不让人奇怪吗?”

相关部门表态要妥善解决

对于工人向泰源公司讨说法的举动,无锡市惠山区堰桥街道综治办高主任告诉记者,在1个多月前,无锡市、惠山区相关部门就接到了泰源公司退休工人的信访,主要内容是关于工人退股、公司存在偷税漏税、劳保福利不到位等问题。后来上级部门把这些退休工人的反映内容转到街道,我们也找当事人了解了情况。”高主任说,对于其中劳保福利、偷税漏税等问题,已经由工会、公安经侦部门去调查,如果有问题肯定按照相关法律办事。而对于退股的反映,高主任表示,相关部门也已经去调查,而且也有老职工正在和泰源公司就股份矛盾起诉到法院,法院不久之后就会开庭审理。

对于工人们指责,自从上周开始的静坐讨说法,当地政府部门没有人与他们接触解决问题的做法,高主任却以街道工作人员前去了解情况但被工人拒之门外为由推脱,这是工人与公司之间的矛盾,我们觉得还是应该由公司自己解决,我们街道能起什么作用?”高主任也坦言,据他们了解,之所以会造成如今的局面,其中有一部分原因也是跟企业主太小气有关。对工人太小气,工人们肯定不答应。”

相对于堰桥街道对泰源公司工人讨说法的“轻描淡写”,惠山区综治部门的负责人显然重视得多。因为无锡地铁建设拆迁,堰桥街道那里类似泰源公司的企业有近百家公司,当地政府应该重视。”对此,这位负责人表示,将会对此事进行详细调查,妥善解决。 金辰 薛晟

尚德订单排到一年后

今年无锡光伏产业将占全球两成多

昨天,记者从无锡新区管委会驻星洲工业园办公室了解到,到今年年底,无锡太阳能光伏产业将占全球市场份额的20%以上。

无锡光伏产业园规划建设占地6600亩,分A、B两区。其中A区占地600亩,以无锡尚德P1—P4工厂为核心,经改造和扩建后形成3GW/年的太阳能电池及组件生产能力,将在2011年上半年全部建成。B区占地6000亩,将通过无锡尚德P5项目的建设及引进的其他太阳能电池、光伏设备、光伏相关材料制造,光伏系统工程应用、新能源项目,构筑一个拥有15GW/年太阳能电池及组件生产能力的新园区。产业园B区将以太阳能电池产品用于园区的路灯照明,在园区内设置太阳能电池示范项目,在办公区采用地源热泵,园区内使用清洁能源班车,在适宜的屋顶及墙面采用“绿顶”“绿墙”,收集雨水,中水回用。

“无锡光伏产业园虽然不是面积最大,却集聚了尚德这样的龙头企业,和光伏产业链上每一个环节的优势企业。它的产值规模在国内‘太阳城’中是最大的。”星洲工业园区开发公司总经理杨二观说,预计到今年年底,无锡太阳能光伏产业占全球市场份额将从12%一举升至20%以上。

“用一步跨八年来形容今年以来尚德的发展一点也不夸张。”尚德总裁助理、总经理刘志波称,今年一季度销售约273兆瓦,约计5.88亿美元,同比增长约42%。二季度销售约324兆瓦,销售收入约为7亿美元,同比增长80%。预计全年销售将超过公司成立8年来的总和。“有些今年上半年下的订单,要到明年下半年才能拿到货。”刘志波说,目前订单量是产能的2倍,部分订单被回绝了。

谈到供求不平衡的原因,刘志波分析,产品主要原材料晶体硅价格下跌带动光伏组件价格下降了约50%。欧洲根据投资回报率,不断上调上网电价,加重了光伏电站投资开发商“赶末班车”的行为。此外,东南亚、非洲等地区作为新兴市场增长迅速。这些原本处于无电状态的地区对电力的需求优先考虑可再生能源的光伏电力。 陆媛



0510—82756339

停水

因重点工程建设需要,13日20:00—14日9:00通扬路停水,

主要影响永泰二村、清名二村、清二村等地区用户。 唐奕

出行

无锡新推至贵池班线

无锡汽车站日前推出无锡至贵池班线,开车时间为7:25,

票价是100元,途经站南陵、青阳。乘客在无锡汽车站上车,下客站点为贵池汽车客运站(火车站旁)。 薛晟

政务

《无锡市测绘管理条例》10月1日起施行

经省人大常委会批准,《无锡市测绘管理条例》将于10月1日施行。《条例》明确要求市和

县级市人民政府将基础测绘纳入国民经济和社会发展规划及年度计划,所需经费列入年度财政预算,并严格规范测绘市场活动,要求从事测绘活动的单位和测绘人员应当满足测绘资质、资格等要求。 沈顾佳

教育

耄耋老人给青少年上法制教育课

日前,无锡市关工委法制报告团退休教师黄原走进清名桥街道沁四社区和清一社区,用自己亲手制作的十多幅教育青少年遵纪守法的作品,为80多位本地和外来农民工、青少年学生上了生动的学法、懂法、用法课,如外出自觉遵守交通法规,不闯红灯,不酒后驾车等。 杨盘泉 匡笠

成人高校招生21日开始报名

今年,江苏省成人高校招生考试将实行网上报名,网上报名。8月21日至9月5日,考生可凭本人有效证件号码登录2010年江苏省成人高校网上报名系统报名、填报志愿;9月3日至6日,已经进行过网上报名、填报志愿的考生必须到市招考办办理确认手续。 匡笠

资讯

无锡市慈善总会呼吁为舟曲灾区捐款

无锡市慈善总会即日起正式接收市民对甘肃舟曲灾区的捐款,希望市民能踊跃献出一份爱心。想献爱心的市民可到无锡市慈善总会惠山接收站(地址:惠山路6号,电话:82820143、83090260)、南门接收站(地址:南禅寺32-8、电话:82822760)献出爱心,或者到指定银行捐款,捐赠账号为630801040006602,开户行为中国农业银行无锡中山支行,户名为无锡市慈善总会。

无锡市慈善总会相关负责人提醒市民,通过银行捐款时一定要注明捐款人姓名、通信地址、捐款意向(如救助舟曲灾区),以便该会邮寄捐赠票据。 唐奕

锡山企业向舟曲捐赠百台发电机

无锡开普机械有限公司10日上午向甘肃舟曲捐赠的100台数码发电机昨日抵达。

在得知甘肃省甘南州舟曲县灾区用电紧缺的消息后,开普机械当即捐赠价值40余万元的100台数码发电机。据悉,为了满足灾区救援需要,开普机械还将陆续为灾区紧急供应400台小功率发电机和50辆电源车。 薛晟

苏南运河新安老桥顺利拆除

新安南桥老桥日前完成主桥拆除工作。该桥位于新区新安镇,始建于1995年,在苏南运河“四改三”无锡段航道整治工程中被纳入改建范围,按三级航道标准改建的新桥即新安北桥已于今年6月4日通车。新安南桥老桥拆除工作于8月5日正式动工,海事部门对新安南桥上下游500米范围内的航道进行断航管制,在各方的紧密配合下,顺利完成了新安南桥主桥拆除工作。 薛晟

机场爱尔兰新增便民好帮手

新区交通部门日前在无锡机场“爱尔兰”添置了一台新式的便民指路仪器。该仪器采用全触摸屏,只需在电脑上输入目的地名称,系统便在短时间内自动生成一张行驶线路图,上面有详细的行车路线、车程及所需时间。同时,还可根据旅客所驾驶的车型,避免掉一些无法通行的路段。 薛晟

滨湖区开展“感知城管”活动

今年,滨湖区城管局围绕“感知城管”主题,开展了一系列宣传

活动,4月份,区城管局通过公开招募方式邀请了20多名热心市民,深入城市管理一线,开展城市管理“体验日”活动。区城管局还设立了城管队员“委屈奖”。明确规定城管队员在管理过程中,必须严格依法行政、文明执法,对遭遇暴力抗法但坚持“打不还手、骂不还口”的队员,给予物质奖励。

在强化工地源头管理的基础上,突出道路污染的及时监控和应急保洁,并配齐道路污染应急保洁力量,全力治理抛撒滴漏问题。同时,合理设置公共停车位,完成20个停车场,603个车位的设置工作,有效缓解了市民停车难的问题。 朱越 匡笠

城管队员作品入编“中国书画名家大典”

在日前举办的“中国画虎艺术大展”中,无锡荣巷街道城管队员刘正东的国画虎头、下山虎作品获得2010年中国百名虎画家称号。

刘正东业余学画20多年,完成各类作品千幅,其中2009年至今,已画有山水、人物、花鸟作品共200多幅。在菲律宾亚洲文化交流协会举办的菲、中、日国际书画大赛中,他的作品国画《江山如此多娇》荣获中年组二等奖。今年6月,他的作品国画《湖峰夏影》走进上海世博园,获得金奖,并编入《中国书画名家大典》。 杨盘泉 匡笠